

НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ—СЛАВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская сталь

орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№151 (3241) | 25 ноября 1942 г., среда | ЦЕНА 15 коп.

ПОМОЖЕМ НАСТУПЛЕНИЮ НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ТОННАМИ СТАЛИ, УГЛЯ И ПРОКАТА!

Бойцы тыла—бойцам фронта

С чувством величайшей радости встретили трудящиеся известие о том, как наши доблестные бойцы, перейдя в наступление, уничтожают позиции интервентов, освобождая от кровавых извергов родные советские города, села, деревни, советских людей.

Чувство гордости за Красную Армию, за весь советский народ вдохновляет трудящихся на еще более самоотверженную работу.

Вчера токарь механического цеха № 3 тов. Ермолаев вместо обычных 160 процентов выполнения нормы дал 253 процента. Токарь того же цеха тов. Пьянкова дала свыше двух норм. Прессовщик цеха рельсовых скреплений тов. Пахомов вместо обычных 120—130 процентов выполнил норму на 170 процентов, а токарь второго механического цеха тов. Заваша—на 290 процентов. Молодая работница этого цеха тов. Тищенко перевыполнила задание вдвое.

Так отвечают бойцам фронта бойцы тыла.

Металлурги—богатырям Красной Армии

По всем цехам Кузнецкого завода прошли митинги, посвященные успешному наступлению геройческой Красной Армии в районе Сталинграда.

Сталеплавильщики, доменщики, прокатчики, трудящиеся других цехов в ответ на радостные вести, обязались выдать сверх плана тонны высококачественной стали, чугуна и другую продукцию для нужд фронта.

Делом подкрепили кузнечале свои патриотические чувства. Позавчерашнее суточное задание труда первого мартеновского цеха выполнили на 107 процентов. Сталевары 7 печи тов. Попов в подарок родине сварил плавку на 2 часа 35 минут раньше норматива. Лучшие сталевары 4 и 6 печей тов. Буркацкий, Федоров, Прудников, Косолапов, Аверкин, Блошкин значительно перевыполнили суточное задание и выдали сверх плана около 100 тонн высококачественной стали.

Большие достижения показал коллектив второго мартеновского цеха. Здесь суточное задание 23 ноября перевыполнено на 19 процентов. Лучшие сталевары 15 печи тов. Ходакский, Шугарев, Нехорошев дали фронту сверх плана 119 тонн стали. Выступившие на митинге мастера тов. Бедащук, Нуйкин, сталевары тов. Кузин, Моисеев и другие обещали закрепить эти успехи и вывести цех из прорыва.

Радость победы

В цехах Н-ского завода с большим подъемом прошли митинги, посвященные наступлению доблестной Красной Армии на Сталинградском фронте. Громкими аплодисментами и восторженными возгласами встречали рабочие каждую фразу сообщения Совинформбюро «В последний час».

Многотысячник тов. Шишков (цех, где начальником т. Ройтман) сказал:

Этот радостный для всех нас день мне хочется отметить еще одной победой в тылу и я беру на себя обязательство—сдать до конца месяца 200 штук резьбофрез, обрабатывая в день не менее 40 штук при норме в 30 штук!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ гор. СТАЛИНГРАДА

На-днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Наши войсками заняты гор. Калач, на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и 1 танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романенко, генерал-майора тов. Чистякова, генерал-майора тов. Толбухина, генерал-майора тов. Труфанова, генерал-лейтенанта тов. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли город Чернышевск, город Перелазовск и местечко Погодинское. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Тундрово и гор. Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24.000.

Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий — 557, автомашин — 2.816, железнодорожных вагонов — 1.200, пулеметов — 2.625, самолетов исправных — 32, танков исправных — 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов — 70, танков — 157, орудий — 186. За 23 ноября противник оставил на поле боя 12.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли гор. Чернышевск, гор. Перелазовск и местечко Погодинское, гор. Тундрово, гор. Аксай.

◆ 22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

◆ В заводской части гор. Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1.000 гитлеровцев, сожжено 2 немецких танка, захвачено 15 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, спешно подтянул пехотную и танковую дивизии и бросил их в бой. Заявлялось крупное сражение. Наши танкисты с флангов ворвались в

вражеских автоматчиков, пытающихся проникнуть в тыл наших войск.

◆ Северо-западнее Туапсе проходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накинув на нее засадой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько дзотов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

◆ На Калининском фронте наши разведывательные отряды за два дня сбили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне К. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 166 гитлеровцев.

◆ Партизанский отряд «Непобедимый», действующий в Менской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того, партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, сожгли 5 мостов и сбили 128 немецко-фашистских захватчиков.

◆ Юго-западнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и сбили 2 роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей. На другом участке рассеяна рота

На собрании партийного актива города

В понедельник, 23 ноября, в городском театре состоялось собрание партийного актива города. Собравшиеся руководители партийных организаций, промышленных предприятий и учреждений, профсоюзные и комсомольские работники с большим вниманием выслушали большой доклад секретаря горкома партии тов. Москвина о выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным в его докладе о XXV годовщине Октябрьской социалистической революции.

После доклада развернулся оживленный обмен мнениями. На собрании выступили 13 партийных, профсоюзных и хозяйственных работников города. Собрание партийного актива приняло резолюцию, в которой намечены конкретные мероприятия по всем отраслям промышленности, транспорта и строительства в городе.

Ниже печатается краткое изложение доклада тов. Москвина и выступлений в прениях.

ДОСТОЙНО ОТВЕТИМ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА ВКП(б) ТОВ. В. А. МОСКВИНА

— Для того, чтобы выполнить задачи, поставленные товарищем Сталиным — уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей и разрушить ненавистный «новый порядок» в Европе нужно, чтобы морально-политическое единство советского народа было еще крепче, чтобы наши военные заводы и спасение с ними предприятия, колхозы и совхозы, честно и аккуратно снабжали Красную Армию всем необходимым для победы — так называл свой доклад тов. Москвин.

Продолжая его, тов. Москвин подробно останавливается на работе угольной промышленности, металлургического завода им. Сталина, Новокузнецкого отделения Томской железной дороги и затем говорит о конкретных задачах коммунистов города, вытекающих из анализа деятельности предприятий.

— В системе Кузбасса, работающего плохо, находится и наш угольный трест Куйбышевуголь. Он также не выполняет плана. Причины этого вскрыты в решении Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах улучшения партийной работы в угольных районах Кузбасса в связи с задачей увеличения добывки угля». Может ли мы сказать, что решение ЦК выполнено? Нет, этого сказать нельзя. За ноябрь трест уже задолжал государству свыше 5.000 тонн угля.

Где искать причины плохой работы шахт? Они заключаются в том, что руководители треста тт. Бондаренко и Глушенков, руководители шахт до сих пор не навели должного порядка и дисциплины в технологическом режиме, не выполняют план подготовительных ра-

бот. Посадка лав бессистемна. На шахтах им. Дмитриева и Орджоникидзе чрезвычайно велика аварийность. Все это — следствие плохой организации труда и низкой трудовой дисциплины. А партийные организации шахт, партторги ЦК ВКП(б) тт. Карлов, Канаев, Панзидин, Черемухин мало и плохо занимаются партийными вопросами и всю массово-политическую работу свели к получасовым собраниям на раскомандировке. Шахты имеют все возможности для того, чтобы выполнять государственное задание. Стране нужны не заверения и обещания, а уголь, как продукция военная, необходимая фронту и промышленности.

Переходя к вопросам работы Кузнецкого металлургического завода, тов. Москвин бросает горький упрек кузнецким металлургам:

— В октябре, когда трудящиеся всей нашей страны с величайшим подъемом готовили фронту и родине к великой дате 25-летия Октября свои производственные подрядки, Кузнецкий металлургический завод, как ни в одном предыдущем году, работал совершенно неудовлетворительно. Первый мартеновский цех, среднесортный и рельсобалочный цехи потеряли свои почетные награды — знамена Государственного Комитета Обороны. Зачинатель Всесоюзного социалистического соревнования металлургов — Кузнецкий металлургический завод оказался в хвосте металлургических заводов страны! В ноябре положение даже ухудшилось. За 20 прошедших дней месяца ни один из основных цехов не выполнил плана.

Докладчик подробно анализирует причины и следствия плохой работы шахт? Они заключаются в том, что руководители треста тт. Бондаренко и Глушенков, руководители шахт до сих пор не навели должного порядка и дисциплины в технологическом режиме, не выполняют план подготовительных ра-

Дал слово — выполним

Из выступления начальника смены доменного цеха тов. Лозового

Надо признать, что мы плохо разъясняем доклад товарища Сталина. Часто работа поручается малоподготовленным товарищам, а пропаганду этого доклада должны вести лучшие пропагандисты города, секретари горкома, райкомов и заводского парткома.

О нашей работе. В ответ на призыв коллектива завода имени Чкалова, мы взяли обязательства и поклялись выполнить их. Но несерьезно получилось у нас с этим клятвенным обещанием: не выполнили мы его. Руководство завода не создало для этого условий, а парторганизация не проявила настойчивости. Выходит, что мы культивируем у людей вредное отношение к выполнению взятых на себя обязательств: дав слово, можно и не выполнять его.

Вот с этим мы должны покончить. Слово должно быть стальным словом: дал его — все сделал и выполни!

боты основных цехов завода, указывая, кто виноват в создавшемся положении.

— Может ли мы сегодня предъявить рабочему коллективу завода претензии в том, что он не хочет работать напряженно, по-военному, так, как этого требует фронт, так, как этого требует товарищ Сталин? Нет, такой претензии рабочему коллективу мы предъявить не можем, ибо знаем сотни и тысячи стахановцев и ударников, перевыполняющих нормы. Рабочие горят желанием работать как можно более производительно, давать стране и фронту как можно больше металла, но им не созданы нужные условия для такой фронтовой работы и виноваты в этом руководители

общин, сохранив пост министра иностранных дел. Бывший министр авиационной промышленности Льевеллин назначен уполномоченным в Вашингтоне по вопросам снабжения в ранге министра. Льевеллин будет представлять в Вашингтоне министра военного производства по всем вопросам, входящим в компетенцию последнего.

Полковник Оливер Стэнли назначен министром колоний взамен

ПЕРЕМЕНЫ В СОСТАВЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Страффорд Криппс вышел из состава военного кабинета и назначен министром авиационной промышленности. Герберт Моррисон назначен членом военного кабинета взамен Криппса, сохранив пост министра внутренних дел и внутренней безопасности. Агентство Рейтер заявляет, что Криппс не пожелал остаться в составе военного кабинета, так как он будет перегружен технической работой на новом посту.

Иден назначен лидером палаты общин, сохранив пост министра иностранных дел. Бывший министр авиационной промышленности Льевеллин назначен уполномоченным в Вашингтоне по вопросам снабжения в ранге министра. Льевеллин будет представлять в Вашингтоне министра военного производства по всем вопросам, входящим в компетенцию последнего.

Полковник Оливер Стэнли назначен министром колоний взамен

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

СОЮЗНЫЕ ВОЙСКА НА ПОДСТУПАХ К БИЗЕРТЕ

Сообщается также, что поле Французских войск отбил попытку войск держав оси высадиться на побережье вблизи Габеса (в 200 милях южнее Туниса).

Французская часть, сражающаяся вместе с англичанами и американцами против немцев, атаковала позиции противника в 10 милях от Туниса. Английские, французские и американские солдаты захватили важный рубеж.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 23 ноября крупные соединения английской бомбардировочной авиации совершили налет на важный промышленный и железнодорожный центр Германии Штутгарт. В налете участвовали 3-моторные бомбардировщики. Шум пролетавших над побережьем самолетов слышался в течение часа.

Другие соединения английской авиации атаковали товарные поезда в Северной Франции и подожгли транспортное судно в Ла-Манше. 10 английских бомбардировщиков не вернулись на свою базу.

Во время налета на Бельгию и Северную Францию в ночь на 22

ноября английские самолеты забросали бомбами и обстреляли из пулеметов и портовых орудий 5 железнодорожных составов. Бомбардировке подверглись также 2 звода.

Извещение

25 ноября, в горгипитункте состоялся занятие семинара мастеров ремесленных училищ и школ ФЗС. Тема: «О долге и приказе тов. Сталина».

семинар руководителей кружков по изучению истории партии и кружков труда учащих политики Орджоникидзевского и Куйбышевского районов. Тема: «О долге и приказе тов. Сталина». Лектор тов. Смирнов. Начало в 8 час. вечера.

Ответственный редактор
Н. СЕРГЕЕВ.

КИНОТЕАТР „К. МИУНДР“
С 16-го ноября с. г.
Новый звуковой американский фильм
ТРИ МУШКЕТЕРА
Киножурнал № 72
Начало дет. сеансов 11—1—3
взрослых 5—7—9—11

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра

с 2 до 9 часов вечера.